

丹灶通过四次国家卫生镇复审

市专家组肯定丹灶巩固国家卫生镇创建成果工作

5月23日下午,佛山市卫计局组织专家组到丹灶开展国家卫生镇复审工作市级审查。专家组对丹灶巩固国家卫生镇创建成果表示肯定,同时对工作薄弱环节给予专业的指导意见和建议。

复审汇报会上,丹灶镇党委书记邵小筠首先从组织管理、广泛开展健康教育、着力完善民生基础建设、突出重点强化公共卫生管理、立足基层加强爱国卫生工作等方面向专家组汇报了2015-2017年巩固国家卫生镇创建成果的工作情况。据悉,自成功创建国家卫生镇以来,丹灶以2015年顺利通过国家卫生镇复审为新起点,乘势而上,着力在完善体制、理清职责、创新机制、加强监督、强化落实等方面下功夫,结合“创文活动、城市升级管理、健康镇村、健康细胞工程、美丽文明村居、古村活化升级、新五好农村建设”系列创建活动,全面改善了城镇环境卫生面貌,提升人民生活质量,助创卫工作迈上新台阶。

随后,专家们采用实地查看和查阅资料相结合的



专家组在丹灶实地考察。

形式分组对丹灶市容环境卫生、病媒生物防制、食品安全、健康教育等情况进行全面检查。最后的反馈环节上,市级专家组对丹灶巩固国家卫生镇创建成果工作表示肯定,同时对巩固工作中的薄弱环节给出专业的指导意见和建议。邵小筠表示,下一阶段,丹灶将

针对薄弱环节查漏补缺,突出丹灶亮点,提升群众健康生活水平,不遗余力巩固国家卫生镇创建成果,确保顺利通过国家卫生镇复审。

据悉,从2004年成功创建国家卫生镇以来,丹灶已经顺利通过四次国家卫生镇复审,并一直努力巩固和

发展国家卫生镇成果,牢牢把握“生态产业新城 和谐有为丹灶”目标,将人居环境“由内至外”打扮得更加靓丽,让丹灶市民生活在健康、卫生的环境里,享受丹灶优美环境,感受丹灶人居环境魅力。

撰文/设有 吴玮琛
通讯员 罗雪莹

绿化芒大丰收 市政办忙清理

每到夏天,路边的芒果树都会硕果累累,不少市民因此会不顾安全摘取绿化芒。针对市民采摘芒果存在的安全隐患,连日来,丹灶市政办开展统一“除果”行动,目前已为丹灶城区和金沙城区近200棵绿化芒果树除果。

6月1日,笔者在科教路看到,丹灶市政办正组织绿化工人对道路两旁的绿化芒进行除果。绿化工人利用高空作业车或者竹棍等工具,对沿路两旁高大的绿化芒果树上的芒果进行清理,一颗颗芒果掉下地面后,再由工作人员统一收拾处理。

据了解,每年芒果树结满果时,丹灶市政办就开展统一采摘芒果行动,并通过媒体等宣传渠道劝说广大市民切勿食用绿化芒。“近期绿化芒大丰收,我们发现不少市民爬树采摘,担心市民有摔伤的危险,并且绿化芒主要用作绿化观赏,不宜食用。”丹灶市政办相关工作人员提醒,“绿化芒”与日常食用的芒果不是同一品种,种在街道两边的绿化芒果树,大量吸收过往车辆排放的废气、粉尘等对人体有害的物质,“绿化芒”并不适宜食用。

撰文/摄影 肖越群
通讯员 黎月仪



工作人员正在清理路边芒。

毒品似糖果 千万不要碰

“健康校园走起来”校园禁毒宣传走进金沙中学

5月30日下午,丹灶派出所联合镇社工委、禁毒办、启明星驿站等机构在金沙中学举办了以“健康校园走起来”为主题的校园禁毒宣传系列活动,活动通过寓教于乐的方式,为金沙中学初二年级的600多名学子上了一堂生动的“禁毒课”。

活动现场,启明星驿站社工设置了禁毒宣传知识展览、毒品危害对对碰、吸毒工具对对碰、吸毒危害体验、穿越毒品禁区等游戏互动环节,展示了色彩缤纷的毒品仿真模型,有学生在听了社工讲解毒品的危害之后,脸上露出一脸严肃的表情说道:“我们一定不要沾染毒品,太可怕了。”“看到那些跳跳糖、糖果之类的毒品,让我了解到毒品原来跟生活中的零食一样,有陌生人给我零食,肯定要拒绝。”金沙中学六年级学生张秋娟说,听了民警和社工的科普介绍之后,感觉毒品太可怕了,不仅能控制人



民警给学生展示相关模型。

的思想和意志,还会危害身体健康,影响整个家庭,自己肯定不会去沾染毒品。

丹灶派出所民警丁宝强作为该校法治副校长,随后从毒品的基本知识、毒品的危害、青少年吸毒的原因及如何防范毒品的侵害等四个方面讲述了毒品对个人的危害,告

诫同学们千万不要沾染毒品。期间,丁警官还讲述了如何防范电信诈骗技巧,发生火灾如何逃生等技巧。

活动主办方相关负责人介绍,本次活动促进了校园禁毒宣传教育的开展。接下来,丹灶派出所将继续联合镇社工委、启明星驿站在各

社区、校园开展禁毒宣传,引导广大社区居民、青少年防毒拒毒,树立正确的人生观、价值观,构筑牢固的思想和行为防线,养成健康文明的生活方式,做到“健康人生,绿色无毒”。

撰文/摄影 吴玮琛
通讯员 李根万 李健威

丹灶安全生产月启动

今年6月是全国第十七个“安全生产月”。6月1日,丹灶正式启动2018年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动。

今年“安全生产月”主题是“生命至上、安全发展”,目前镇安委会已印发了《丹灶镇2018年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动方案》。根据方案,接下来丹灶将开展安全生产宣传教育“七进”、隐患排查治理和执法警示、应急救援演练等活动,并计划铺开多项形式丰富的宣传活动,让安全宣传教育“有字、有声、有像”。与往年不同,今年丹灶因地制宜,努力打造“接地气”、“互动性强”的安全文化精品项目。比如,市民可通过丹灶安监微信答题赢红包,活动时间为期1个月,此外,将安全知识宣传教育和应急救援培训融入演练活动,广泛开展不同层级、形式多样、多部门协调联动的应急救援演练等等。

据了解,丹灶2018年“安全生产月”和“安全生产万里行”系列活动的微信有奖问答活动正火热进行中,市民可关注“丹灶安监”微信号,在后台回复“红包”即可参与答题活动,学安全知识领大奖。

撰文/陈雅静